



剧中的诺丁汉大学校门



浙江万里学院校门

# 剧情抹黑宁诺 校门PS万里学院

## 一部青春校园剧惹恼了宁波两所大学

### 剧组昨发致歉信,表示尽快删除相关内容

11月1日,青春校园励志剧《路从今夜白之遇见青春》在湖南卫视首播,但是播出第一天,就惹恼了宁波诺丁汉大学和浙江万里学院两所大学,遭到这两所高校学子和校友们的声讨。



剧中引发争议的台词。

### 1 剧情抹黑宁诺 校门PS万里学院

首先被惹恼的是宁波诺丁汉大学,因为在剧情中出现了一段抹黑诺丁汉大学的情节。

这段情节出现在男女主角的一段对话中,男主角说:“我在诺丁汉大学也待了四年。我身边的同学我都非常了解,他们无非就是能够按时交个作业,混张文凭。”

这下,宁波诺丁汉大学的同学们不乐意了,纷纷表示不满,并到微博话题“《路从今夜白》剧组请道歉”下留言,在吐槽剧组对本校校风及学风不尊重的同时,更是强烈要求剧组对这件事给个说法。有学子留言说:“想到在学校拍摄时候各种封路,封教室,给大家造

成那么多不方便……居然在剧情里这么给我们抹黑,想想就很气……”

另外,浙江万里学院也被惹恼了,因为在该剧剧中,浙江万里学院的校门被PS掉了校名,改为诺丁汉大学。

记者了解到,《路从今夜白之遇见青春》是根据墨舞碧歌同名小说改编的青春励志纯爱剧,由多家影视公司联合出品,讲述了极具绘画天赋的美术系学生顾夜白与暖萌少女路悠然之间的爱情故事,今年上半年在宁波数所高校以及天一广场、天一阁等地标性景点取景拍摄。

### 2 宁诺校长发邮件表明态度 浙江万里学院也作出回应

这部剧之所以会引起轩然大波,是因为众所周知,宁波诺丁汉大学的文凭可不是容易混的。宁波诺丁汉大学是我国第一所中外合作高校,全英文授课,教材、评价体系和英国诺丁汉大学一致,采用英国诺丁汉大学教学质量保障体系,这对中国学生是极大的挑战。而且,宁诺的毕业生考入世界名校及进入世界知名企业的人数和比例也相当不俗。

昨日中午,宁波诺丁汉大学执行校长陆明彦教授给全校学生发了一封电子邮件,表明对此事的立场。

邮件内容是这样的:

大家好:

你们中的许多人,已经看到诺丁汉大学的名字出现在11月1日(周三)在湖南电视台播出的电视剧中。

只是为了澄清真相,在剧组人员被允许在校园拍摄时,他们从未提出在剧中以任何

形式使用大学名称的可能性。我们听到那两个人直接提到诺丁汉大学,且极具误导性而不准确的对话时,也都非常震惊。何况他们还显然用了别的学校的图片来指代我校大门。

我们只想让你们知道,学校正在对我们认为是蓄意的错误表述和(剧组方)对我们信任的破坏做出适当的回应。行动包括:

- 寻求外部法律咨询
- 与电视剧制作方联系,抗议对大学名称的不适当使用,以及具误导性且不准确的剧本/对话/图像,并寻求公开撤回。
- 我们将在UNNC中国社交媒体上发表声明,重申每个诺丁汉校区的教学和学习事实。

浙江万里学院对此事的回应则是:学校尊重艺术创作,但希望艺术创作能把握好实际情况与创作需要之间的关系,要有正确的导向。

### 3 剧组发致歉信 表示尽快删除相关内容

记者了解到,昨日下午,《路从今夜白之遇见青春》剧组向宁波诺丁汉大学全体师生、校友发来一封致歉函。

致歉函中称,由于剧中虚构角色的台词误导,对诺丁汉大学造成了负面影响,引发学校师生、校友的不满,剧组向大家表示诚挚的歉意。

剧组表示,这句台词只是为了剧情的发展作一个前期铺垫,确实无刻意抹黑诺丁汉大学之意。在后续的剧情走向中,几位主角通过自身努力不仅在课业方面取得优异成绩,为校增光,同时也积极投身公益事业,积极创业,树立了当下大学生积极、阳光正能量的形象。

剧组表示,诺丁汉大学是世界百强名校,学术严谨,是一所享誉世界的顶级研究型大

学,为社会输送了众多优秀学子。

剧组对拍摄期间宁波诺丁汉大学提供的帮助表示了谢意,“在拍摄期间,剧组被学校优美的风景及良好的人文气息感染,并且得到了师生们大力帮助,对此我们深表谢意。”

最后,剧组方表示:“将尽快删除相关内容包括学校大门名字及LOGO,也会在以后的创作过程中,严谨以待,创作出更多好作品,请大家给我们一个弥补过失的机会,请相信我们剧情的发展走向一定是会令大家满意的。”

在收到剧组方致歉函后,宁波诺丁汉大学官方微信发布了一篇题为《刚刚,我们收到了剧组的致歉信》的文章,全文刊发了致歉信,同时以大量的数据详尽介绍了真实的宁波诺丁汉大学。

记者 李臻